



Ostvarivanje i zaštita ljudskih prava u uslovima pandemije, covid 19 i pravosuđe, poslovanje privrednih subjekata u uslovima pandemije, izazovi virtuelne realnosti, pod zajedničkim imenom - Pravo i društvo u uslovima pandemije, teme nametnute trenutnom situacijom bile su u fokusu XVIII Međunarodnog naučnog skupa Pravnički dani „Prof. dr Slavko Carić“, na Pravnom fakultetu za privredu i pravosuđe u Novom Sadu, u petak 24. septembra 2021. godine.

Dr Zoran Milošević, pokrajinski sekretar za visoko obrazovanje i naučnoistraživačku delatnost, istakao je da je ovo pravo mesto za delotvoran i efikasan razgovor o pitanjima društva, posebno pravnih propisa u uslovima covid-a. Naglasio je važnost sveobuhvatnosti tema koje su se našle na dnevnom redu, kao bitnih odrednica fakulteta koji osim obrazovno-naučne misije promišlja i o konkretnim problemima društva.

- Ovo je mesto na kojem se govori o tome koliko smo mi demokratsko društvo. Svaki diskurs među novinarima, akademskom zajednicom, nevladinim organizacijama je dobrodošao. To je dobro za relaksaciju ove teme koja je uistinu podelila naše društvo. Osim zdravstvenih aspekata važni su i oni pravni, koji postavljaju pitanje da li mi kao pojedinci imamo svoja ljudska prava, uz obaveze koje se podrazumevaju, koliko i u kojoj meri doprinosimo rešavanju nekih problema. To je pitanje moralnog preispitivanja svakog od nas, o pravima i odgovornostima prema društvenim procesima svakog od nas - istakao je sekretar.

Prof. dr Vesna Vučković, v.d. predsednik Vrhovnog suda Crne Gore, nadovezala se konstatacijom da je ova konferencija od značaja ne samo za one koji se bave teorijom i naukom, već i za one koji se bave praksom.

- Pandemija covid-19 je još uvek jedna nepoznanica i mislili smo da će to mnogo kraće da traje. Vreme će pokazati da li i na koji način se sve to odrazilo na naše živote. Najosnovnije pravilo ustavnog prava je pravo na zaštitu slobode i bezbednost ličnosti, i u smislu njenog zdravstvenog stanja i svih drugih prava. Postavlja se pitanje koliko to u pandemiji možemo da ispoštujemo, posebno neka osnovna prava ljudske slobode, što je i tema ovogodišnjeg naučnog skupa. Nadam se da će se svi oni koji su doprineli svojim radovima i učešćem u ovom skupu izjasniti koliko se ona krše ili koliko su opravdane mere koje se preduzimaju od strane Instituta za javno zdravlje Crne Gore, odnosno Instituta za javno zdravlje Srbije - rekla je dr Vesna Vučković, osvrnuvši se na kršenja Ustavnih prava u Crnoj Gori na početku pandemije, objavljivanjem imena lica koja su se nalazila u izolaciji, zbog čega su se cele porodice našle u neravnomernom, diskriminatorskom položaju, što je i Ustavni sud u svojoj odluci utvrdio.

- Zatvaranje, ograničenje slobode kretanja, kretanje u određenom vremenskom intervalu, karantin, distanca, izolacija, sve su to neke mere kojima se krše osnovna ljudska

prava i slobode. Mislim da je još rano da govorimo o tome i da na to odgovor treba da Evropski sud za ljudska prava u Strazburu - navela je dr Vučković.

Prof dr Mirko Kulić, dekan Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe Univerziteta Privredna akademija u Novom Sadu, je između ostalog rekao:

- Svi naučni skupovi danas su uglavnom posvećeni ovoj nesretnoj coroni. Mi smo hteli da damo svoj doprinos borbi protiv ove bolesti, tako što ćemo staviti pitanja na dnevni red, razmatrati ih, pre svega, sa pravnog aspekta, analizirati kako se država ponaša u ovim uslovima, koje su njene obaveze, kako se privreda snalazi itd. Jedno od važnih pitanja je ostvarivanje ljudskih prava i da li neko i ko može da natera ljude na poštovanje nekih mera, koliko je to ustavno ili ne. Mi nismo imali nameru da damo odgovore na sva ta pitanja, nego da ih pokrenemo i da na taj način skrenemo pažnju na njihov pravni aspekt, jer će ova bolest umnogome da promeni naš život, i sa ekonomskog, i sa političkog i socijalnog aspekta. Ulazimo u jednu neizvesnu budućnost za koju ne znamo koliko će da traje.

Međunarodni naučni skup Pravnički dani „Prof. dr Slavko Carić“ okupio je preko 30 učesnika iz Srbije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine, Gruzije i Kipra, zbog ukupne situacije nešto manji broj nego prethodnih godina.

Za svaku pohvalu je izdavanje Zbornika radova XVIII Međunarodnog naučnog skupa Pravnički dani „Prof. dr Slavko Carić“, (Pravni fakultet za privredu i pravosuđe, Novi Sad, 24. septembar 2021), na temu Pravo i društvo u uslovima pandemije, u kojima se našlo preko 30 naučnih radova eminentnih stručnjaka iz zemlje i inostranstva.

- Ovo je bila prilika i na sećanje na osnivača ovog fakulteta, kome je i posvećen ovaj naučni skup - prof. dr Slavka Carića, oca našeg Univerziteta, prema kojem osećamo duboko poštovanje, jer onaj ko ne poštuje svoga oca rizikuje da i on ne bude poštovan od svoje dece, od onih koje je učio, koje je vaspitavao. Da nije bilo njega ne bi bilo ni ovog skupa, a ni mi danas ne bi razgovarali - zaključio je na dekan Mirko Kulić.





